

Рецензія-відгук

на освітньо-професійну програму **Еколого-економічне рослинництво** з підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 201 Агронімія галузі знань 20 Аграрні науки та продовольство в Навчально-науковому інституті агротехнологій, селекції та екології Полтавського державного аграрного університету

В умовах ринкових відносин на селі гостро постає питання підготовки професійних фахівців для сільськогосподарських підприємств України, які здатні самостійно розв'язувати складні виробничі завдання, а також володіють практичними компетентностями щодо впровадження екологічно безпечних та економічно ефективних технологічних прийомів вирощування польових культур. На сьогоднішній день підприємства все гостріше відчувають потребу в професійних фахівцях із цього напрямку. Полтавський державний аграрний університет має в своєму арсеналі досвід, потужний кадровий потенціал та матеріально-технічну базу, аби поєднати набуття фундаментальних теоретичних знань з можливостями формування практичних компетентностей майбутніх фахівців галузі рослинництва.

Рецензована освітньо-професійна програма **Еколого-економічне рослинництво** другого (магістерського) рівня вищої освіти, що реалізується в Полтавському державному аграрному університеті за спеціальністю 201 Агронімія галузі знань 20 Аграрні науки та продовольство розроблена науково-педагогічними працівниками у співпраці зі здобувачами вищої освіти та зовнішніми стейкхолдерами, які зацікавлені у підготовці фахівців цієї спеціальності.

Освітньо-професійна програма акцентована на поглибленій спеціальній підготовці в сфері сучасних наукових підходів до технологічних процесів виробництва сільськогосподарських культур з використанням елементів екологічного і біологічного рослинництва, основ економічного супроводу, заходів ресурсозбереження, захисту ґрунтів.

Освітньо-професійна програма **Еколого-економічне рослинництво** розроблена на основі галузевого стандарту вищої освіти. Такий підхід до викладання дозволяє поєднати глибоке опанування теоретичних основ рослинництва з набуттям здобувачами вищої освіти практичних навичок розв'язання складних задач і проблеми у сфері агрономії. Освітньо-професійна програма розроблена із врахуванням вимог сучасного ринку праці, глобальних тенденцій, потреб науково-дослідних та проектно-технологічних установ, аграрних підприємств. В самій освітньо-професійній програмі визначені програмні компетентності, виходячи із видів і завдань діяльності в аграрній сфері. Разом з тим, потрібно відзначити, що впродовж останніх років у зв'язку із реформуванням аграрного сектору економіки, територіальної реформи виникла необхідність надання виробникам сільськогосподарської продукції та сільським

територіальним громадам соціально-спрямованих дорадчих послуг з питань передачі нових знань, сучасних технологій та ринкової інформації, менеджменту, маркетингу, облаштування сільських територій, підвищення рівня знань і вдосконалення практичних навичок прибуткового господарювання сільськогосподарських товаровиробників та сільського населення. Надання таких послуг можливе через службу аграрного консалтингу. Тому, до обов'язкових освітніх компонентів освітньо-професійної програми доцільно включити дисципліну «Агроконсалтинг». Це забезпечить розкриття змісту пункту 13 програмних результатів навчання.

Також у зв'язку із необхідністю формування професійного мислення здобувачів вищої освіти, набуття ними досвіду творчого використання психологічних знань у розв'язанні конкретних завдань навчально-професійної та майбутньої педагогічної діяльності доцільно до обов'язкових освітніх компонентів внести навчальну дисципліну «Психологія і педагогіка вищої школи».

В цілому освітньо-професійна програма Еколого-економічне рослинництво другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 201 Агрономія у Полтавському державному аграрному університеті за формою та змістом відповідає діючому стандарту вищої освіти МОНУ та забезпечить реалізацію програмних результатів навчання за запитами потенційних роботодавців, а також високий рівень підготовки фахівців.

Заступник директора з наукової роботи
Устимівської дослідної станції рослинництва
Інституту рослинництва ім. В. Я. Юр'єва НААН,
кандидат с.-г. наук



 Кір'ян В. М.